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Voilà une idée qui m'est venue récemment et que j'aimerais vous faire partager.  Il s'agit d'une méthode générale pour décentraliser n'importe quelle base de données.


Chaque noeud possède une version de la base, et pour soumettre une entrée de modification de base aux autres noeuds (par exemple un CREATE TABLE), chaque noeud doit accompagner sa demande d'une preuve de travail.  L'idée est la même que pour bitcoin, mais je voulais trouver un algorithme plus simple pour l'ajustement de la difficulté.  L'idée m'est alors venue d'utiliser l'information de Shannon.


I(e) = -ln( P(e) )

(pour un évènement e)


En informatique, ça peut donner une unité de mesure extensible pour la preuve de travail.   J'ai alors écrit une fonction bash pour la calculer:


shannon() {
    # le deuxième argument est optionnel: c'est l'unité d'information
    # désirée (2 pour le bit, 2^8=256 pour l'octet, etc...) 
    h="${1^^}"
    if [[ "$h" =~^[A-F0-9]+$ ]]
    then bc -l <<<"scale=64; ibase=16; l(${h//?/F)${2!+/l($(printf %x "$2"))}"
    else return -1
}



On la calcul en fournissant en entrer un hash.  Par exemple, le montant du sha256 de la chaîne "Hello world!" est :


$ shannon "$(openssl dgst -sha256  -binary <<<<"Hello world!" |xxd -p -c 64)"



Je n'ai pas mon ordi sous la main là (je suis dans un cybercafé), donc je vous laisse calculer.


La chaîne obtenue est à la fois la quantité d'information et la preuve de travail (comme la relation entre le hash et l'information est bijective, il suffit de conserver suffisamment de décimales après la virgule)


Pour avoir un montant plus élevé, il faut effectuer un travail:


$ for nonce in {0..100}
  do
      echo -n "$nonce "
      shannon "$(openssl dgst -sha256 -binary <<<"Hello world! $nonce" |xxd -p -c 64)"
  done |
  sort -k 2 -g |
  head -1



La encore sans mon ordi je ne peux pas vérifier ce code mais vous avez compris l'idée.

Ainsi, pour soumettre une entrée de modification de base, il faut soumettre un fichier du type:


[shanon information of a previous entry]
[SQL command | NoSQL command | Whatever ...]
[nonce]



L'information totale d'une telle chaîne est la somme des informations de chaque entrée.  Il suffit de choisir la chaîne ayant la plus haute information.
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